

# СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Илияна Атанасова Целова**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Видин, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор” на Районна прокуратура – Видин.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Видин, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

## **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Илияна Атанасова Целова е завършила висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски“ през 1999 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № .2001 г. на МП. Има над 18 години юридически стаж, от който над 13 години в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 14/21.09.2016 г. е повишена в ранг „прокурор в АП”.

## **2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Видин**

Прокурор Илияна Делова е магистрат стриктно спазващ изискванията за почтеност, обективност, независимост и безпристрастност предвидени в Конституцията на Република България, Закона за съдебната власт и Кодекса за етично поведение на българските магистрати. Ведно с високото ниво на професионална подготовка, прокурор Илияна Целова при изпълнение на служебните си функции показва високо ниво и на нравствено – етични качества като добросъвестност, честност, справедливост, доверие, дълг, истинност. Притежава изградено чувство за професионална и гражданска отговорност.

Прокурор Целова в дейността си е независим магистрат, който се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона, не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния на представители на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Прокурор Целова е безпристрастен магистрат, който установява

истината за фактите единствено на основата на обективен анализ на събраните доказателства по делата.

Прокурор Целова е справедлив магистрат, който в рамките на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай и го решава опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Прокурор Целова е вежлив и почтен магистрат стриктно спазващ изискванията за благоприличност, магистрат, който чрез действията и актовете си винаги изразява уважение към своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Не приема каквито и да било облаги, които могат да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност. Въздържа се от всякакви действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

Прокурор Целова е компетентен, квалифициран и добре подготвен магистрат, познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз, притежава способности и умения за тяхното коректно прилагане.

Прокурор Целова е конфиденциален магистрат, който е дискретен и пази като служебна тайна фактите и сведенията станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

В Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Видин не са постъпвали сигнали за нарушение на етичните правила и не са известни постъпки на прокурор Илияна Целова, уронващи престижа на магистрата в професията и в обществото.

С поведението си в обществото и при изпълнение на служебните си задължения прокурор Илияна Целова спазва изискванията, произтичащи от Кодекса за етично поведение на българските магистрати, като стриктното спазване на принципите кореспондира с високия и добър професионализъм.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Илияна Атанасова Целова са постъпили общо четири сигнала – по два през 2010 г. и 2014 г. При извършените проверки по сигналите от 2010 г. не са установени данни за допуснати дисциплинарни нарушения. Това е послужило като основание за прекратяване на преписките. По сигналите от 2014 г. не е извършвана проверка. Прието е, че в тях не се съдържат данни за допуснати дисциплинарни нарушения.

В Отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура е установено, че Илияна Атанасова Целова фигурира в прокурорска преписка № 10625/2013 г. по описа на СГП, образувана на 12.11.2013 г. С постановление на СГП от 16.12.2013 г. е постановен отказ от образуване на досъдебно производство.

В Специализирана прокуратура по отношение на Илияна Атанасова Целова няма постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Инспектората към ВСС срещу Илияна Атанасова Целова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Целова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Целова през 2018 г. е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Илияна Атанасова Целова не са постъпвали основателни жалби и сигнали, и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

При извършена проверка в протоколите на ВСС, ПК и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт, през последните пет години, се установи, че във Висшия съдебен съвет не са постъпвали предложения за образуване на дисциплинарно производство срещу магистрата. За посочения период няма наложени дисциплинарни наказания по чл. 308, ал. 1, т. 3, т. 4, т. 5 или т. 6 от ЗСВ с влязло в сила решение.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ, няма данни за извършвани проверки или висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, нито влязъл в сила административен акт по този закон към 01.01.2017 г. по отношение на Илияна Атанасова Целова.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Илияна Атанасова Целова**, и.ф.административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Видин, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Видин.